

# 苏州通用机场配套道路工程 环境影响评价

(公众参与说明)

建设单位：常熟交通运输局

2025年7月

# 目 录

1 概述.....	1
2 首次环境影响评价信息公开情况.....	1
2.1 公开内容及日期.....	1
2.2 公开方式.....	1
2.3 公众意见情况.....	2
3 征求意见稿公示情况.....	3
3.1 公示内容及时限.....	3
3.2 公开方式.....	3
3.2.1 网络公示.....	3
3.2.2 报纸.....	5
3.2.3 张贴.....	8
3.3 公众意见情况.....	8
4 其他公众参与情况.....	8
5 公众意见处理情况.....	9
6 报批前公开情况.....	9
6.1 公开内容及日期.....	9
6.2 网络公开.....	9
7 诚信承诺.....	1

# 1 概述

2025年4月，常熟市交通运输局（以下简称：建设单位）委托苏交科集团股份有限公司（以下简称：环评单位）承担《苏州通用机场配套道路工程环境影响报告书》编制工作。

建设单位按照《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）等法律、法规及有关规定，遵循“真实性、广泛性、公正性”原则，在项目环境影响评价工作期间开展公众参与。

建设单位采取网络公示、报纸公示等方式广泛调查了公众对本项目的意见。2025年4月15日，建设单位在常熟市人民政府官方网站进行了本项目环境影响评价第一次公示。公示主要内容为建设项目概况、建设单位名称及联系方式、环境影响报告书编制单位名称及联系方式、征求公众意见的范围和主要事项、公众意见反馈方式等，公示期间未收到公众意见。

2025年4月25日至5月12日，在环境影响评价报告书征求意见稿编制完成后，建设单位在常熟市交通运输局官方网站进行了本项目环境影响评价第二次公示。公示内容包括征求意见稿网络链接及纸质报告查阅途径、征求意见的范围、公众意见反馈方式和途径等，公示先未收到公众意见。在第二次公示期间，建设单位同步刊登了报纸和现场公示。

在以上工作基础上，编制完成《苏州通用机场配套道路工程环境影响评价公众参与说明》。

## 2 首次环境影响评价信息公开情况

### 2.1 公开内容及日期

建设单位于委托苏交科集团股份有限公司开展环评工作 7 日内进行了第一次公示。公示时间为 2025 年 4 月 15 日，公示主要内容为建设项目概况、建设单位名称及联系方式、环境影响报告书编制单位名称及联系方式、公众意见表的网络链接和公众提交意见表的方式和途径。

### 2.2 公开方式

公示渠道：常熟市人民政府官方网站

公示时间：2025 年 4 月 15 日

网址：<https://www.changshu.gov.cn//zgcs/gongshi/202504/e3eb0d9cd24349db8f417126e634c88d.shtml>

网页公示截图见图 2.2-1。



图2. 2-1 第一次网络公示截图

## 2.3 公众意见情况

第一次公示期间，未收到公众意见。

## 3 征求意见稿公示情况

### 3.1 公示内容及时限

2025年4月25日，项目环境影响报告书征求意见稿编制完成后，建设单位通过网落、报纸和现场同步公开了本项目的相关信息。公示内容包括项目概况、征求意见稿网络链接及纸质报告查阅途径、征求意见的范围、公众意见反馈方式和途径等信息。公示时限为10个工作日。

### 3.2 公开方式

#### 3.2.1 网络公示

公示渠道：常熟市人民政府官方网站

公示时间：2025年4月25日

网址：<https://www.changshu.gov.cn//zgcs/gongshi/202504/a0f45c101bda4909b99f1f88dbd8af0a.shtml>

网页公示截图见图3.2-1。



当前位置: 首页 > 新闻中心 > 公示公告 > 公示

### 苏州通用机场配套道路工程环境影响评价第二次公示

时间: 2025-04-25 16:13 来源: 常熟市交通运输局 访问量: 199 【字体: 大 中 小】 分享到:

根据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）的有关规定，开展苏州通用机场配套道路工程环境影响评价公众参与第二次公示，以听取社会各界对该项目的环境影响及有关环境保护工作的意见和建议。

**一、建设项目概况**

项目名称: 苏州通用机场配套道路工程

建设地点: 江苏省常熟市

项目性质: 新建

建设内容: 苏州通用机场配套道路工程位于沙家浜镇, 北起于德太公路(S359), 向南延伸靠近机场航站区后折向东, 终于苏州通用机场大门, 全长约2.219km。本项目按二级公路标准建设, 路基宽17米, 沿线新建桥梁2座。

**二、环境影响评价征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径**

(1) 环境影响评价征求意见稿: 本次信息公示后, 公众可在本网链接中下载本项目环境影响评价征求意见稿。

链接: <https://pan.baidu.com/s/1-NtHnJ7Qst5tM-X0K0Ew> 提取码: yb5d

(2) 查阅纸质报告方式和途径: 环评单位所在地提供纸质《苏州通用机场配套道路工程环境影响评价报告书(征求意见稿)》供公众查阅。

**三、征求意见的公众范围**

征求公众意见的范围: 包括可能受到建设项目直接影响的公众。

征求公众意见的主要事项: 从环保角度出发, 与本项目相关的意见及建议, 并请简要说明原因。

**四、公众意见表的网络链接**

本次信息公示后, 公众可在本网链接中下载公众意见表。

链接: [https://pan.baidu.com/s/16r70V6dn8wsi01DH\\_tdJfQ](https://pan.baidu.com/s/16r70V6dn8wsi01DH_tdJfQ) 提取码: sp1n

**五、公众提出意见的方式和途径**

公众可以通过电子邮件、信函和来电等方式, 在公示时间内将填写的公众意见表等提交建设单位或环境影响评价编制单位, 反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。

**六、公示时间**

本项目公示之日起10个工作日。

**七、建设单位名称和联系方式**

建设单位: 常熟市交通运输局

联系人: 黄子超

联系电话: 82771160

邮箱: 2296028607@qq.com

**八、环境影响评价编制单位的名称和联系方式**

评价单位: 苏交科集团股份有限公司

联系人: 刘工

电话: 025-86576483

电子邮箱: yss9308@jstl.com

常熟市交通运输局

2025年4月25日



扫一扫在手机打开当前页



图3. 2-1 第二次网络公示截图

### 3.2.2 报纸

根据《环境影响评价公众参与办法》第十一条中“通过建设项目所在地公众易于接触的报纸公开，且在征求意见的10个工作日内公开信息不得少于2次”的要求。在本项目征求意见稿网络公示期间，建设单位在《扬子晚报》进行了2次报纸公示。

报纸载体：扬子晚报

刊登时间：2025年4月30日、5月7日，共两次

报纸刊登情况见图3.2-2和图3.2-3。

# 假期出游,“健康锦囊”送您

的事,但每年都有很多人因为假期不健康的生活习惯,南京市中西医结合医院多位专家整理出了九个“健康锦囊”  
通讯员 杨璞 扬子晚报/紫牛新闻记者 许倩倩



弱无力?两只胳膊是否都能抬起?  
S-Speech(言语):是否出现言语不清?

T-Time(时间):如果察觉到上述任何一种症状的出现,赶紧拨打急救电话,到最近的医院就诊。

### 注意饮食以免诱发急性肠胃炎

小长假期间龙虾大量上市,脾胃病科(消化内科)副主任医师王光铭提醒,小龙虾属于中嘌呤食物,过量食用易诱发痛风急性发作,尤其要避免与啤酒等高嘌呤饮品同食。小龙虾烹饪之后油脂含量较高,也可能诱发或者加重胆囊炎、胆管炎、消化道溃疡等疾病,消化不良者可能出现腹痛、腹胀、腹泻等不适。建议适量食用,避免暴饮暴食。

### 苏州通用机场配套道路工程环境影响评价第二次公示

根据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的有关规定,开展苏州通用机场配套道路工程环境影响评价公众参与第二次公示,以听取社会各界对该项目的环境影响及有关环境保护工作的意见和建议。具体公示信息查询路径:<http://www.changshu.gov.cn/zgcs/gongshi/202504/a0f45c101bd44909b99f1f88dbd8a0a.shtml>

超过25岁之后的痤疮通常被称为“青春后期痤疮”,与寻常痤疮一样,毛囊口角化过度、雄激素分泌旺盛、皮脂腺堵塞、痤疮丙酸杆菌繁殖这四大机制依旧是痤疮发生的主力军。

成年人生活中诱发这四大机制的因素有:1.工作压力;2.工作生活压力促进雄性激素分泌;3.皮脂腺分泌过多油脂;4.油炸食品、高脂高糖食品、乳制品等促进痤疮丙酸杆菌繁殖;5.长期熬夜,睡眠不足、吸烟、便秘也可诱发痤疮;6.气候:闷热潮湿的夏季,暴晒也可刺激皮脂腺分泌,加重毛囊口堵塞。

传统痤疮治疗外用单一使用,疗效比较弱,其副作用也要求不能长期使用,所以治疗效果不明显、不持久。张瑞丽介绍,现代痤疮治疗已进入“精准靶向”时代,不但要根据痤疮的不同严重程度进行个体化“靶向”治疗,同时还要预防痤疮复发及长期管理。

张瑞丽提醒,痤疮治疗切忌“急功近利”,盲目叠加药物和光电项目,否则反而会造成破坏皮肤屏障,导致痤疮加重、变成敏感肌。

通讯员 陈艳萍 扬子晚报/紫牛新闻记者 万惠娟

脑髓等以作防备。若常用处理方式无效,及时到医院就诊。

### 穴位按摩防晕车

针灸推拿科主任戴奇斌介绍,晕车、晕船的人群除了口服晕车药外,可以按内关穴(腕关节掌侧,横纹中上二寸处)、合谷穴(手背部第一、二掌骨之间,即虎口处),先轻后重,持续5-10分钟,有助抑制恶心、呕吐之类的晕车症状。还有揉颈后双侧风池穴(后发际颈椎两侧凹陷处)。可在太阳穴(眉梢与眼角之间向后约1寸凹陷处)涂些清凉油或风油精,能清醒头脑。行驶途中将鲜姜片或是新鲜桔皮拿在手里,随时放在鼻孔下面闻,对于缓解晕车症状也有帮助。

### 保证睡眠,预防水土不服

水土不服是旅行中最常见的病症,多数反应为腹泻。水土不服若只是大便次数轻度增加,就保持清淡饮食,不必太担心。但如果经常腹泻,还有腹胀、肠鸣增加以及因肠痉挛而腹痛的症状,或者发热且感觉疲乏,应提高警惕,及时就医。治未病科杨晓辉主任介绍,由于旅行疲劳、饮食习惯的改变、精神紧张、气候、时差的变化等因素,容易导致水土不服。

几乎每次长假过后,医院的肛肠科都会迎来一个就诊小高峰,其中肛周脓肿很常见。肛肠科主任王元钊介绍,肛周脓肿进入肛管,引起肛瘘,多见于20-40岁,先感到肛门周围出现而出现疼痛加剧,红、肿、痛、热,夜不能眠,大便后加重,直肠刺激症状,手术才能彻底治疗,感染蔓延。

为对方注射导致病毒中毒患者,主任医师罗曼在为她们的胆大行为诧异之余也为她们感到庆幸:知道出现中毒症状后还能选择到淮安一院接受正规治疗。据其介绍,三名中毒患者中,有一名在苏州一美容机构先后在肩和胸部共注射350个单位病毒,为对方互相注射。

通讯员 王树文 王玉玲 陈凤丽 扬子晚报/紫牛新闻记者 朱鼎兆

# 南京部分医

“五一”假期在即,记者了解到,市中、创伤、危重孕产妇救治、急救、详细情况请参见各医院门户网站。

### 江苏省人民医院 (南京医科大学第一附属医院、江苏省妇幼保健院)

5月1日-5月3日门诊开放,按周四至周六排班  
5月4日门诊停诊  
5月5日门诊停诊  
5月1日-5月5日中班门诊暂停

### 江苏省中医院

5月1日-5月5日门诊正常开放  
5月1日起门诊时间调整为:上午8:00-12:00,下午14:30-17:30  
紫东院区  
5月1日-5月3日门诊正常开放  
5月4日门诊停诊  
5月5日门诊正常开放

### 江苏省中

5月1日-5月5日门诊正常开放  
5月1日起门诊时间调整为:上午9:00-12:00,下午13:00-16:00  
江宁院区  
5月1日-5月4日门诊停诊  
5月5日门诊正常开放

### 南京鼓楼医院

5月1日-2日不开诊  
5月3日-5日正常开诊  
儿内科门诊  
5月1日-5日正常开诊  
儿内科夜间门诊不开诊

### 江苏省

5月1日-4日不开诊  
5月5日上午正常开诊  
北院  
生殖中心、男科  
5月1日、5月2日不开诊  
(生殖中心) 上午半天做B超、抽血、注射、输液、手术。

### 江苏省

5月3日、5月5日正常开诊  
(生殖中心) 全天做B超、抽血、注射、输液、手术。  
5月4日上午正常开诊  
(生殖中心) 上午半天做B超、抽血、注射、输液、手术。

### 江苏省

5月1日-5日不开诊  
江北院区、南部院区  
5月1日-2日不开诊  
5月3日正常开诊  
5月4日不开诊  
5月5日正常开诊

### 东南大学附属中大医院

5月1日门诊停诊  
5月2日门诊停诊  
5月3日-5月5日开诊

### 南京医科大学第二附属医院

5月1日-5月5日“五一”小长假期间,门诊正常成人急诊  
迈皋桥院区儿内相关医技部门  
●东部战区  
5月1日  
5月2日  
5月3日  
5月4日  
5月5日  
●江苏省  
5月1日  
5月2日  
5月3日  
5月4日  
5月5日  
●江苏省中  
5月1日  
5月2日  
5月3日  
5月4日  
5月5日  
●江苏省  
院本部  
5月1日  
院本部  
时间:1  
院外门  
5月1日  
日正常门诊  
●江苏省  
5月1日  
复中心、北  
心(莲城)、号  
诊均正常接  
暂停体检项  
急诊门诊  
●江苏省  
院本部  
5月1日  
院本部  
5月2日  
5月3日  
5月4日  
5月5日  
分院门  
●中国医  
5月1日  
诊均正常,  
院正常。  
●南京市  
本部(长  
普通门  
2日-5日全

图3. 2-2 征求意见稿第一次报纸公示

挺过赌球丑闻和禁赛煎熬

赵心童用世锦赛冠军完成涅槃重生

18比12击败曾三夺赛事冠军的威尔士名将马克·威廉姆斯,28岁的赵心童在克鲁斯堡已经用自己的神级表现,书写了斯诺克的历史。一切都显得那么神奇,一个来自中国的小伙子完成了最伟大的逆袭,而这背后他走过了一条最艰难的路。2022年底至2023年初,操控比赛结果、投注赛事的一系列斯诺克赛场丑闻袭来,涉及10名中国现役球手,赵心童也身陷其中。根据官方信息,在一次球员微信群聊中,中国选手颜丙涛曾暗示“下周比赛别下注我赢”,当事人之一的赵心童并未向台联举报,且在赛后博彩平台投注的行为,后被证实为帮朋友下注。值得一提的是,赵心童本人没有在任何涉嫌赌球的比赛中出场,但在世界台联的相关规则中,这已经构成了违规,赌球丑闻东窗事发后,赵心童被禁赛2年6

且态度良好,禁赛期缩短为20个月,至2024年9月解禁。这次变故对赵心童打击很大,他曾表示:“当时感觉天都塌了。之后很长时间都在反思,想要去弥补这个过错。”在职业生涯的上升期无法参加比赛,这对于一个职业球员的伤痛有多大不言而喻,不过赵心童没有放弃。禁赛期间,赵心童接受了世界台联球员委员会提供的心理咨询和帮助,并一直努力保持系统性训练。这也是为什么赵心童在复出赛场后很快就能重拾状态的原因之一。按照赵心童的说法,“我知道斯诺克对我有多重要,也清楚这段时间过得有多漫长,我只能每天更加刻苦去训练。”禁赛的风雨没有熄灭赵心童对赛场的渴望,从本届世锦赛的整体表现来看,反倒是提升了他在大场面上比赛中“旁若无人”的稳定心态。“本来感觉



夺冠后赵心童很开心

了,或许是习惯了。”2024年9月,当禁赛期结束的那一刻,赵心童报名参加了Q Tour巡回赛——一个由业余球员和失去职业资格选手组成的业余巡回赛赛事,过去两年赵心童在7站Q Tour赛事中赚取4万,创造了32场连胜的纪录,并打出两杆147分。目前,赵心童在Q Tour巡回赛中夺冠,赛后他接受采访时表示,“需要有人告诉我,我不必每周都要拿满147分。”随后的世锦赛资格赛,赵心童延续了这样的状态,其间曾有媒体询问,“你是不是想用自己的表现打脸那些质疑者?”赵心童回应:“我只想证明,当年那个赵心童还活着。”

盛李豪拟保送北京体育大学

5月6日,国家体育总局科教司发布关于2025年优秀运动员本科保送拟推荐名单的公示。公示原文显示,此次共有1101人符合2025年优秀运动员本科保送条件。其中,来自江苏的盛李豪拟保送北京体育大学。2004年出生的盛李豪于2018年入选江苏省射击队。2019年,从零积分起步的盛李豪最终获得东京奥运会参赛资格,并在首届奥运舞台上射落男子10米气步枪银牌,成为奥运会射击比赛有史以来最年轻的奖牌获得者。

2024年,在巴黎第二次踏上奥运会赛场的盛李豪,不仅与黄雨婷合作摘得本届奥运会的首枚金牌,而且还在随后进行的男子10米气步枪决赛中,以252.2环的成绩打破奥运纪录。值得一提的是,在巴黎奥运会表现,让社交媒体取名“靠干饭就”的盛李豪,有了“新昵称”。今年4月进行的世界杯总决赛,以0.1环的优势逆转夺金,金牌不仅是这名射击运动员运动成绩的证明,更帮助他在国际射联男子10米气步枪项目上,以累积积分突破、断层领先第二名4337表现登顶世界第一。目前,这名来自江苏的运动员,已经陆续斩获奥运会、亚运会冠军以及世界锦标赛等众多荣誉,成为中国射击史上最年轻的“超级大满贯”得主。

扬子晚报/紫牛新闻记者 黄夕寅



评论员:孙庆

苏州通用机场配套道路工程环境影响评价第二次公示根据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的有关规定,开展苏州通用机场配套道路工程环境影响评价公众参与第二次公示,以听取社会各界对该项目的环境影响及有关环境保护工作的意见和建议。具体公示信息查询路径:<http://www.changshu.gov.cn/zqcs/gongshi/202504/a0f45c101bd4907b99f1f88dbd8f02.shtml>

阿庆

顶住... 出的四连... 世锦赛历史... 18比... 悬念!但... 四局的时候... 也不是真... 稿时,赵心... 夺冠仅仅... 晚报的版... 赵心童... 我祝万... 好在... 刚给夺得乒乓球世界冠军的巴西人敲响警钟,现在该给自己的孩子点赞了。奥沙利文、威廉姆斯,这些输给赵心童的伟大球员个个心服口服、不吝赞美之词,斯诺克世锦赛50年的历史上也少有这样的表现。在世界范围,赵心童夺冠的流量也不上巴黎奥运会表现炸

目。”那么,当高展旗、放烟火大放异彩的时候,当赵心童登顶的时候,请问是不是要重建一套话语?对了,针对中国体育还有另一套说辞,那就是“中国运动员都是靠养国体制的”。拜托!你可以说高展旗、金红艳是吃“体制饭”的,但是丁俊晖、赵心童乃至斯戴文(网球)、张伟丽(拳击)、周冠宇(赛车)从

球篮球这种高度危险组织度的复杂集体项目,可以说:只要中国人想,任何个人项目都可能练到世界级!以游泳为例,美国游泳厉害的根本是群众基础好。现在的中国游泳,海量的“10后”要经历游泳启蒙和相对专业的初步训练,当年专业队模式是全国选1万人开盲盒,现在中考模式之下是100万人开盲盒,你猜开出

逆流而上,速度之快,非常常风帆所能及。“变色不活,勒马回营,中途呕吐,几至坠马。”他说了一句话,“天要变了!”如今,斯诺克界的天变了,世界体坛的天也在变,这个世界同样在变。从三千年未有之大变局到百年未有之大变局,震撼程度相仿,但主角和配角已经悄然互换了位置。

游太湖游击队纪念馆有感

太湖游击队纪念馆,一个传承红色基因的地方,一个神圣的地方。周末,我怀着对先烈们的崇敬来到太湖游击队纪念馆,重温烈士们的英雄事迹。进入纪念馆,首先映入眼帘的是一面巨大的雕塑,它生动地展现了游击队员们英勇战斗的场景。我被他们坚定的表情和无畏的精神所感染。展厅详细介绍了太湖游击队的发展过程和战斗经历。他们使用过的武器、生活用品以及与人进行斗争的历史照片,感受到了游击队员们的艰苦生活和不屈不挠的精神。在参观过程中,我的心灵一次次被众多革命烈士的事迹所震撼,如今我们站在了新时代的幸福道路上,是多少先辈用自己的血肉之躯筑起这条梦想之路。作为一名少先队员,胸前红领巾就是我的象征和理想。在未成熟的道路上,我会一如既往地勤奋努力,以知识为武器,为乡村振兴贡献自己的一份力量。去追随属于我们的美好未来! 金庭实验小学 五(6)班 刘大为

苏州通用机场配套道路工程环境影响评价第二次公示... 公示内容... 项目概况... 环评机构... 公示期限... 联系方式... 苏州通用机场配套道路工程环境影响评价第二次公示... 公示内容... 项目概况... 环评机构... 公示期限... 联系方式... 苏州通用机场配套道路工程环境影响评价第二次公示... 公示内容... 项目概况... 环评机构... 公示期限... 联系方式...

图3. 2-3 征求意见稿第二次报纸公示

### 3.2.3 张贴

网络公示期间，建设单位于苏州市常熟市沙家浜镇华阳村同步张贴告示，对本项目基本信息及公众意见提交方式进行了公开说明。

张贴时间：2025年4月25日至2025年5月12日

现场公示见图 3.2-4。



图3.2-4 第二次公示现场张贴照片

### 3.3 公众意见情况

本项目环境影响评价征求意见稿公示期间未收到公众反馈意见。

## 4 其他公众参与情况

按照《环境影响评价公众参与办法》第十四条“对环境影响方面公众质疑性较多的建设项目，建设单位应当按照下列方式组织开展深度公众参

与...”，本项目二次公示期间均未收到公众对于本项目环境影响方面的质疑，因此未再进行其他形式的公众参与。

## 5 公众意见处理情况

在公示期间未收到公众意见表，未收到公众通过其他途径反馈的意见或建议。

## 6 报批前公开情况

### 6.1 公开内容及日期

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第 4 号）的相关要求，将拟报批的环境影响报告书全本和公众参与说明进行公开。公示日期为 2025 年 7 月 10 日，公示内容包括环境影响报告书报批稿公示版全文及公众参与说明。

### 6.2 网络公开

公示渠道：常熟市人民政府官方网站

公示时间：2025 年 7 月 10 日

网址：<https://www.changshu.gov.cn/zgcs/gongshi/202507/dd8d9f06c4ef457bb05e9af54bfaeb48.shtml>

网页公示截图见图 6.2-1。



图6.2-1 报批前公示截图

## 7 诚信承诺

我单位已按照《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）要求，在《苏州通用机场配套道路工程环境影响报告书》编制阶段开展了公众参与工作，期间未收到公众反馈意见，并按照规定编制公众参与说明。我单位承诺，本次提交的《苏州通用机场配套道路工程环境影响评价公众参与说明》内容客观、真实，未包含依法不得公开的国家秘密、商业秘密、个人隐私。如存在弄虚作假、隐瞒欺骗等情况及由此导致的一切后果由常熟市交通运输局承担全部责任。

承诺单位：常熟市交通运输局

承诺时间：2025年7月11日